

## **Отчёт заведующей библиотеки о проделанной работе за первое полугодие 2022-2023 учебный год.**

В первом полугодии работа библиотеки традиционно велась в соответствии с планом работы библиотеки и школы в целом. Осуществлялось содействие учебно-воспитательному процессу и основным стратегическим направлениям развития школы всеми формами и методами библиотечного и информационно-библиографического обслуживания.

Для всех обучающихся и учителей предоставляется свободный доступ к учебной, учебно-методической отраслевой и художественной литературе, периодическим изданиям, а также к электронной библиотеке ЛитРес.

В сентябре учащиеся школ и учителя были обеспечены комплектами учебников и зарегистрированы в электронной библиотеке. При записи в библиотеку проводились индивидуальные беседы, в течение полугодия проходили библиотечные уроки. Библиотекарем осуществляется подбор необходимой литературы, материалов для докладов и рефератов по заявкам пользователей в фондах библиотеки и сети Интернет, помощь учащимся и учителям в оформлении списков использованной литературы.

Проведено списание устаревшей литературы.

К 1 сентября библиотека открылась после проведенного летом ремонта. Большое внимание уделяется созданию комфортной среды библиотеки, как части комфортного образовательного пространства всей школы. Такая среда библиотеки включает в себя технически оборудованный читальный зал, места для отдыха, доступные и разнообразные информационные ресурсы и свободный доступ к грамотно организованным и насыщенным библиотечным фондам.

Большое внимание в деятельности библиотеки уделяется наглядным средствам пропаганды книги и чтения, раскрытия фондов в традиционной форме (печатной). Ежеженедельно оформляются книжные выставки и информационные стенды к значимым историческим и литературным датам.

Краткая информация о проводимых мероприятиях:

В сентябре подготовка ко дню Знания;

- выдача учебников;

В октябре

- подборка материалов и помощь в организации и проведения мероприятия посвященного «Дню учителя»;

- проведены рейды по проверке состояния школьных учебников,

- участие в презентации книги Мусы Арсанукаева «Седарчийн йоза»,

- состоялась встреча учащихся школ п. Чири-Юрт с Чеченскими писателями,

- приняли участие в районном флешмобе «Любимые стихи».

В ноябре проведена открытая литературная квест-игра под девизом «Читаю я, читаем мы, читают все!»

С 24 октября по 15 ноября проведен месячник посвященный международному дню школьных библиотек. В ходе проведения месячника был оформлен стенд «правила поведения в библиотеке», акция «Подари книгу школьной библиотеке», школьный конкурс « На лучшую закладку в стиле Чеченского национального арнамента» для любимой книги.

С сентября по декабрь реализация регионального проекта «Года чтения» в МБОУ «СОШ №1 п. Чири-Юрт» на первое полугодие.

В декабре оформление подписки на издание Вайнах, Орга, Стелалад, Хьехархо 1 полугодие 2022 года . Организация деятельности библиотеки получила высокую оценку коллег. Кроме того, были отмечены комфортность среды обучения, техническая насыщенность и эстетичность интерьера не только библиотеки, но и школы в целом.

Составила:

/Базиева А.Х./